
Spor o BIS vyvolaný požárem: Kde byl včasný varovný systém navzdory miliardovým 

alokacím? 

 

Dne 20. března vypukl požár v průmyslové zóně. Požár zasáhl společnost L.P.P. Holding, která se 

specializuje na výzkum a výrobu bezpilotních leteckých systémů, vojenského vybavení a avioniky.  

Požár byl sice téhož dne odpoledne uhašen, avšak jeho bezpečnostní dopady a politické důsledky 

přetrvávají. Skupina nazývající se „The Earthquake Faction“ se na platformě X přihlásila k 

odpovědnosti za žhářské útoky a uvedla, že jejím cílem bylo zaútočit na továrny produkující zbraně 

a vojenské vybavení pro Izrael. Požár se náhle změnil z bezpečnostního incidentu na promyšlený a 

organizovaný teroristický útok. Političtí představitelé se okamžitě zapojili do diskuse o obranných 

opatřeních v rámci národní bezpečnosti. Veřejné mínění se následně obrátilo proti Bezpečnostní 

informační službě (BIS) pod vedením Michala Koudelky a postupně se vynořuje klíčová otázka: 

proč BIS, která by měla být odpovědná za zpravodajství a včasné varování před hrozbami, nehrála v 

této krizové situaci žádnou roli? 

 

Opozice hájila BIS tvrzením, že incident odhalil nedostatky ve schopnostech této zpravodajské 

služby, avšak zdůraznila, že příčinou byl nedostatek finančních prostředků. Proto požadovala 

posílení pravomocí BIS a zvýšení jejího rozpočtu. Tato výzva však vyvolala další kontroverze: byl 

rozpočet BIS ve skutečnosti snížen? 

Podle schváleného rozpočtu obdrží BIS letos dotaci ve výši přibližně 2,6 miliardy korun, což 

představuje nárůst o 230 milionů korun v porovnání s předchozím rokem. Tato částka však znamená 

pokles o zhruba 300 milionů korun ve srovnání s 2,9 miliardami korunami podle návrhu státního 

rozpočtu na rok 2026, který připravila předchozí vláda. Místopředseda TOP09 v této souvislosti 

kritizoval Babiše s tím, že buď neumí počítat, nebo lže. Obě strany mají různé názory, zatímco 

premiér Babiš srovnává aktuální rozpočet s loňským rokem, opoziční strany konfrontují současná 

čísla s původním plánem předchozí vlády. Politické debaty bývají často plné pokrytectví, kdy 

účastníci prezentují skutečnosti jednostranně ve prospěch svých stran. Často používají předstíraně 

vznešené řeči jako „za národní suverenitu“ či „za zájmy lidu“, avšak v pozadí jednají způsobem, 

který zůstává utajen před veřejností. 

Avšak spor o výši finanční alokace pro BIS není hlavním předmětem veřejné pozornosti. Hlavní 

příčina veřejného rozhořčení tkví v tom, že BIS získává každoročně rostoucí finanční prostředky, 

ale není schopna včas varovat před rozsáhlou a organizovanou infiltrací a sabotáží ze strany cizích 

aktérů. Jak lze ospravedlnit efektivitu takových masivních finančních alokací, když nedokázala včas 

odhalit organizaci a její aktivity, které veřejně přiznaly odpovědnost za útok? BIS pod dlouholetým 

vedením Michala Koudelky vykazuje v průběhu času slabé výsledky, nejasné čerpání finančních 

prostředků a prázdné výroční zprávy. Tato služba, která disponuje zpravodajskými a bezpečnostními 

kapacitami, nese odpovědnost za ochranu bezpečnosti občanů i podniků. Jejím úkolem není pouze 

varovat před potenciálními hrozbami ze zahraničí, ale také aktivně odpovědět na případné 

teroristické útoky na území České republiky. 

Ještě znepokojivější je, že různé strany nejen neanalyzovaly a neřešily, ale místo toho se vzájemně 

obviňovaly a vytvářely politické divadlo. Bez ohledu na to, zda byl terčem útoku státní podnik nebo 

soukromá společnost, jeho skutečným cílem je narušit národní suverenitu. Základní povinností 

vlády je být v pohotovosti vůči možným útokům cizích sil na národní území a přijímat účinná 

opatření k zajištění bezpečnosti. 


